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 2فيزياء اوراق عمل

 ثانوي ثاني

 ..........................................................................اسم الطالب:

 .......................الشعبة:

 



2 
 

 

ول: الجاذبيةالفصل 
أ
 ال

 حركة الكواكب والجاذبية

 كبلر قوانين

 اكتب نص قانون كبلر الاول:-1

............................................................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................................................... 

 اكتب نص قانون كبلر الثاني:-2

............................................................................................................................................................................................... 
............................................................................................................................................................................................... 

 قانون كبلر الثالث.-3

  نصه

  صيغته الرياضية

  تعريف الرموز

                                                                                                                                                                                                                  
احسب   m   53.9×10الارض بعد القمر عن مركز  ، ومتوسطيوما 27.3الزمن الدوري لدوران القمر حول الارض-4

 .   عن مركز الأرض      km    36.7×10ديبع صناعيلقمر  الدوريالزمن 

............................................................................................................................................................................................... 
............................................................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................................................... 

دة قياس ووجد أن الزمن الدوري لأقرب قمر هو قاس جاليليو أبعاد مدارات أقمار المشترى مستعملا قطر المشتري وح -5
(1.8day) ( وحدات من مركز المشتري . أما القمر الرابع فزمنه  4.2وكان على بعد )16.7) الدوريday  (  احسب بعد

 باستعمال وحدات التى استعملها جاليليو . ريالقمر الرابع عن المشت

.............................................................................................................................................................................................. 
............................................................................................................................................................................................... 



3 
 

............................................................................................................................................................................................... 

 قانون نيوتن للجذب الكوني

 عرف قوة الجاذبية.-1

 قانون الجذب الكوني )العام(.-2

  نصه

  صيغته الرياضية

  تعريف الرموز

  

                                                  Kg 2    N. m ) 11-G=  (  6.67×10 /2         ثابت الجذب الكوني  

                                                                                                                                            

  ،وكتلة الكرة 6Kg  كتلة أحد الكرتين ، وكانت 2mإذا كان البعد بين مركزي كرتين-3

 فما قوة الجاذبية بينهما؟،  Kg 8الثانية    

  

 

............................................................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................................................... 
............................................................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................................................... 

 قوة التجاذب بين الجسمين. احسب 2000kg ،   عن جسم آخر كتلته   5mيبتعد مسافة  300kg جسم كتلته-4

.............................................................................................................................................................................................. 
............................................................................................................................................................................................... 
............................................................................................................................................................................................... 
............................................................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................................................... 
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 اكتب العلاقة بين قانون الجذب الكوني والقانون الثالث لكبلر.-5

  الرياضية العلاقة

  تعريف الرموز

 

 أهمية تجربة كافندش-6

  1-..................................................... 

 2-..................................................... 

 3-..................................................... 
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 للجذب الكونياستخدام قانون نيوتن    

 سرعة جسم يتحرك في مسار دائري-1 

 

 

 الزمن الدوري لقمر صناعي يتحرك في مسار دائري-2 

  الرياضية العلاقة

  تعريف الرموز

 

فوق سطحها فإذا علمت ان كتلة الأرض  (225km)افترض ان قمرا صناعيا يدور حول الأرض على ارتفاع  -3
 فما مقدار سرعة القمر المدارية وزمنه الدوري؟ 6(6.38X10(mاذا علمت ان نصف قطر الأرض 5.9x10)24(تساوي

                                        Kg 2    N. m ) 11-G=  (  6.67x10 /2         ثابت الجذب الكوني   

                   

............................................................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................................................... 
............................................................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................................................... 

 

 

 

  صيغته الرياضية

  تعريف الرموز
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فما kg23(6.42x10(( فإذا علمت ان كتلة المريخ m63.6x10(افترض ان قمرا صناعيا يدور حول المريخ بنصف قطر-4
 مقدار سرعته المدارية وزمنه الدوري؟

............................................................................................................................................................................................... 
.............................................................................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................................................................... 
    

............................................................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................................................... 

 اتجاه الأرضكم يكون مقدار الوزن الظاهري لرائد فضاء يتحرك داخل مكوك فضائي ب-5

     
...............................................................................................................................................................................................

....... 
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 مجال الجاذبية

  تعريفه

  صيغته الرياضية

  تعريف الرموز

  

 لها مجالات جاذبية تحيط بها....................................كل -1

 احسب مقدار جاذبية الأرض على القمر.kg 245.97x10وكتلة الأرض  m83x10اذا كان بعد القمر عن مركز الأرض -2

............................................................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................................................... 
............................................................................................................................................................................................... 

 

 ماشدة مجال الجاذبية على سطحه.  1785kmونصف قطرهkg 227.3x10اذا كانت كتلة القمر-3

............................................................................................................................................................................................... 
............................................................................................................................................................................................... 

...............................................................................................................................................................................................
....... 
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 :ً ادج ةمھم ةیضایر تامولعم

 ............................. =  )degree ( تاجردلا ماظنب ةلماكلا ةرودلا )1

 ............................. =  ) radian ( نایدارلا ماظنب ةلماكلا ةرودلا )2

  

  يھ نایدارلاو تاجردلا ماظن نیب لیوحتلا ةقلاع )3

 

 يواست مك ] لاثم                                            ؟ نایدارلا ماظنب 30° يواست مك ] لاثم
p!  يلصف نیرمت ( ؟ تاجردلا ماظنب ( 

 

 

 

 

  ةینارودلا ةكرحلا فصو                                                            

 

 

1		                                                                      2                                                                          3  

......................                                             ........................                                   ........................... 

 -: اھفیرعت                                                  : اھفیرعت                                                    : اھفیرعت

........................................                       .....................................                     ................................. 

.......................................                        ....................................                      ................................. 

 ]            [ : اھزمر                                    ]            [ : اھزمر                                   ]              [ : اھزمر

 

 : اھنوناق                                                     : اھنوناق                                               : اھنوناق

 

 

 .................. : اھسایق ةدحو                       .................... : اھسایق ةدحو                           ............... : اھسایق ةدحو

 

  ةیوازلا ةعرسلا                                                      ةیوازلا ةحازلإا                                          -: زومرلا يناعم

DQ : ةیوازلا ةحازلأا ) rad ( 

w	  : ةیوازلا ةعرسلا ) rad	/	s (                +                                 -                          +                                   - 

a   : 2 ( يوازلا عراستلاrad	/	s (        ..................               ...................              ................         ............... 

Dt : نمزلا يف ریغتلا ) s (                  .................                 ...................              ...............         ................ 

	



 : ) 	a		,	w		,		Q ( ةیوازلا تایمكلاو ) a		,		v		,		d ( ةیطخلا تایمكلا نیب ةقلاعلا  ##

  امھنیب ةقلاعلا         ةیوازلا          ةیطخلا           ةیمكلا        
    ةحازلإا      

     ةھجتملا ھعرسلا 

    عراستلا      

 

 

 .................................................................................................................... -: ) f ( يوازلا ددرتلا  ) 	(	4

 

 .................... وأ  .................  : ھسایق ةدحو                                        وأ                                      : نوناقلا 

 

 

 ةعونتم نیرامت                                                                

  : نمً لاكل كلذو h	1 للاخ دی ةعاس براقعل ةیوازلا ةحازلإاام )1

a ( يناوثلا برقع                             b ( قئاقدلا برقع                                       c ( تاعاسلا برقع  

 

 

 

 

 

 

 دحاولا راطلإا رطق امف , ) s	/	rad	25.23	 ( اھتاراطلإ يوازلا عراستلاو ) s	/	m	21.85 ( لقن ةبرعل يطخلا عراستلا ناك اذإ )2

 ؟ ةبرعلل

 

 

 

 

 ؟ 	s	/	rad ةدحوب راطلإل ةیوازلا ةعرسلا رادقمام , 	s	/	m	23 ھتعرسو cm	45	 ةرایس راطلإ ةیجراخلا ةفاحلا رطق فصن ) 3

 . ) يلصف نیرمت (
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  )................................................................ ( ؟ ةیلاتلا لاكشلاا يف ھحضوملا ماسجلاا كرحنل جاتحن اذام ) س

 

 

 

 

 

 )..................................................... (  ؟ مھسلأاب اھیلإ راشملا ماسجلاا كیرحتل مدختسملا يئایزیفلا أدبملاام ) س

 ریماسملا كفوأ تارفكلا كف وأ ةرایسلا باب حتف وأ روبنصلا حتف وأ بابلا حتف كیلع لھسی يذلا يئایزیفلا أدبملاب امً اموی تركف لھ )س

 ؟ اذاملو كیأرب بعص مأ لھسأ نوكیس لھ !!!!!! يئایزیفلا موھفملا اذھ نودب ملاعلا لیخت

............................................................................................................................................................

 
 

 ....................... =  ةوقلا مزع نإف نارودلا روحمب اھدادتمإ وأ ةوقلا رمت امدنع : ةظحلام 

 : كمھت تاحلطصم

 . ةوقلا ریثأت ةطقنو نارودلا روحم نم ةیدومعلا ةفاسملا وھ : ) L ( ةوقلا عارذ )1

 . مسجلا ھلوح رودی يمھو طخ : نارودلا روحم )2

 . مسجلا ىلع ةوقلا اھیف رثؤت يتلا ةطقنلا : ةوقلا ریثأت ةطقن )3

 ؟ مزعلا يف ةرثؤملا لماوعلا
1(.................................................... 
2(.................................................... 
3(.................................................... 

 : ھفیرعت
................................. 
................................. 

  : ھنوناق
  مزعلا ةراشإ

 )  t ( مزعلا

		 	 		

 رودت امدنع : ةبلاس
 ................... ةوقلا

	ةعاسلا براقع

 رودت امدنع : ةبجوم
 .................. ةوقلا

	ةعاسلا براقع
  مزعلا سایق ةدحو       

 ) .............................(	



 

 ؟ مزعلا نوناق بتكا مث  ) L ( ةوقلا عارذ مسرأ هاندأ ةحضوملا لاكشلأا يف )س

 

                                            

 

 

 

 

 

 

 

 : يلیام حضو ) ةلوماص ( يغرب دش حاتفم ىلع رثؤت ىوقلا نم ةعومجم رواجملا لكشلا يف )س

 )..........................( دنع رفصلل يواسم مزعلا )1

 )............................ ( دنع نكمیام ربكا مزعلا )2

 ).................( دنع ةمیق ىلعا يواسیلاو رفص يواسیلا مزعلا )3

 

 

 ةعونتم ةیبیردت لئاسم                                                                 

 ؟ ) cm	25 ( ھلوط دش حاتفم يفً ایدومع رثؤت ) N	15 ( اھرادقم ةوق نع جتانلاو ةلوماص يف رثؤملا مزعلا رادقمام )1

 

 

 

 

 ؟ ةوقلا عارذ لوط امف ) N	135 ( اھب ریثأتلا نكمی ةوق ربكأ تناك نیح يف ) m	.	N	55 ( هرادقمً امزع مسج ریودت بلطت اذإ )2

 

 

 

 ةوقب ریثأتلا قیرط نع ) N	m32.4. ( هرادقمً امزع بلطتت ةمھم زاجنإ يف ھمدختست نأ دیرتو ) m	0.234 ( ھلوط دش حاتفم كیدل )3

 ) يلصف نیرمت ( ؟ بولطملا مزعلا ریفوتب حمستو يسأرلا ىلإ ةبسنلاب ةرثؤملا ةوقلا اھعنصت ةیواز لقأ رادقمام , ) N	232 ( اھرادقم
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  ةیاھنب تتبث ةلثامتم ةیندعم دقن عطقو صاصر يملق رواجملا لكشلا يف )س

  ؟ يولعلا صاصرلا ملق نزتی فیك نیملقلا دحأ

 ]			)(  مزعب رثؤت دقن ةعطق لك : ةظحلام [

1( .......................................................................................... 

 ) /s	m	9.8	=	2g (   ] g	m	=	Fg [ ةظحلام        .......................................................................................... )2

 

 ) : نازتلإا دنع ( ةظحلام                                                                
                 ........................................ انھ نازتلاا ىمسیو نارود ثدحیلا                                                                

 

 

  ةیضایرلا ةقلاعلا                                                            : اھرادقم

............................ 

............................ 

 

  امھارطق نیتركب ىلع نارمی نیلبحب ھكاوف اتلس تقلُع )2 لاثم    )m	1.75 ( اھلوط ةیقفأ ةحوجرأ ىلع رصان و دیعس بعلی )1 لاثم

 ؟ ) A (  ةلسلا ةلتك رادقمام , لكشلا يف امك اتنزتاف , نافلتخم         دیعس ةلتك تناك اذإف , ةبعلل نازتلإا عضو ىلع ناظفاحی ثیحب

 . ) يلصف نیرمت (         زاكترلإا ةطقن دعُب امف , ) kg	43 ( رصان ةلتكو ) (kg	56 غلبت

   .) ةحوجرلأا حول نزو لمھأ ( ؟ امھنم لك نع

																														Nr						                  Sr 

	

      g	NF                                                        g	SF         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

rFg=t

21 tt =

	

1r	 2r	

g2F	g1F	

tå )( موزعلا ةلصحم
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 ؟ ةیوق ةیئایزیف لعف دودرل ةراودلا ةبرعلا يف بكارلا ضرعتی اذامل  ! ركف

 

 : بسانملا يملعلا حلطصملا بتكا *

 ]                                     [                           . يطقنلا میسجلا اھب كرحتی يتلا اھسفن ةقیرطلاب كرحتت مسجلا يف ةطقن ) 1 (

 ]                                     [               . هزكرم نعً ادیعب جراخلا ىلإ ھبحستو مسجلا يف رثؤت ) ةیرھاظ ( ةیقیقح ریغ ةوق ) 2 (

 ]                                     [   . رادقملا ةتباث ةعرسب نحنم راسم يف كرحتی ھنأكو مسجلا لعجت ) ةیرھاظ ( ةیقیقح ریغ ةوق ) 3 (

 

 

 

  ماسجلأا ضعبل ةلتكلا زكرم &&

 

 

 

 : ةیلاتلا تاغارفلا لمكأ $$

 ........................................................... يف ةفاثكلاو لكشلا ةمظتنم ماسجلأا يف ةلتكلا زكرم نوكی ) 1 (

 ..................... ناسنلإا مسج نلأ ........................... ناسنلإا مسجل ةلتكلا زكرم ) 2 (

 ............................................ , ....................................... اھبلاقنإ وأ ماسجلأا رارقتسإ اھیلع دمتعت يتلا لماوعلا )  3(

 .............. مسجلا نوكی مسجلا ةدعاق جراخ ةلتكلا زكرم ناك اذإو ............. مسجلا نوكی مسجلا ةدعاق قوف ةلتكلا زكرم ناك اذإ ) 4 (

 
ණ رارقتسلإاب امھتقلاعو مسجلا ةدعاقو ةلتكلا زكرم نیب ةقلاعلا : جتنتسا                       ණ ؟ تارتمتنس ةدعب يداعلا صخشلا نم ىلعأ لفطلل ةلتكلا زكرم : للع 

.....................................................................................                       ..................................................................................... 

.....................................................................................                       ..................................................................................... 

  

 

ණ ؟ تارایسلا بلقنت اذامل : رسف                                                                    ණ ؟ مسجلل يكیناكیملا نازتلإا طورش يھام : ركذا 

.....................................................................................                     1( ................................................................................................. 

.....................................................................................                     2( ................................................................................................. 

 

                              

 

 

 

 

 

 

	

	



 نع ) m	0.60 ( ةفاسم 	A لولأا لماحلا دعبی نیلماح ىلعً ایقفأ رقتسی ) m	1.80 ( ھلوطو ) Kg	5.8 ( ھتلتك يبشخ ملُس  )1 لاثم

 ؟ ملسلا يف نیلماحلا نمً لاك اھب رثؤی يتلا ةوقلا رادقمام . ھل رخلآا فرطلا نع ) m	0.15 ( ةفاسم B  يناثلا لماحلا دعبیو ملسلا فرط

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  فرطلا دنع يناثلاو ةرشابم حوللا زكرم تحت امھدحأ , نیلماح ىلع ) m	4.5 ( ھلوطو ) 	kg	24( ھتلتك يبشخ حول نزتی )2 لاثم

 ) يلصف نیرمت (                                          ؟ حوللا يف نیسأرلا نیلماحلا نمً لاك امھب رثؤی يتللا نیتوقلا رادقمام
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 ؟ بعلملا جراخ ىلإ ةركلا برض دنع لوبسیبلا برضم يف ةرثؤملا ةوقلاام ! ركف

 

 : بسانملا يملعلا حلطصملا بتكا $

 ]                                        [                                                . ةھجتملا ھتعرس يف مسجلا ةلتك برض لصاح )1

 ]                                        [                              . اھریثأت نمز يف مسج يف ةرثؤملا ةوقلا طسوتم برض لصاح )2

 ]                                        [ . ) iP	( يئادتبلإا ھمخز ھنمً احورطم ) fP ( يئاھنلا مسجلا مخز يواسی مسج ىلع عفدلا )3

 

 : ةیلاتلا تاغارفلا لمكأ ©

 .................... ـب يلودلا ماظنلا يف ساقیو  ........................  ةقلاعلا نم بسحیو  ......  زمرلاب ) ةكرحلا ةیمك( مخزلل زمری )1

 ............................. ـب يلودلا ماظنلا يف ساقیو ................................  ةقلاعلا نم بسحیو  .......... زمرلاب عفدلل زمری )2

 .................................... هاجتإ سفنبً امئاد اھھاجتإ ....................... ةیمك ) ةكرحلا ةیمك ( مخزلا )3

 .............................................. هاجتإ سفنبً امئاد اھھاجتإ ................................. ةیمك عفدلا )4

 

"   : نأ جتنتسا $ =  ةظفاحملا يف ةثیدحلا تارایسلا يف ةیئاوھلا دئاسولا لمعت : للع                                        			&∆ 

 ؟ باكرلا ةایح ىلع                                                                               

                                                                                ................................................. 

                                                                                ................................................. 

                                                                                 ................................................ 

 

 

D غلبت ةتباث ةوقب ھیفً ارثؤم يكوھ صرق بٌعلا برض )1 لاثم                                                 ةنحاشلا تناك اذإ : ركف 

 يف رثؤملا عفدلا رادقمام . ) S	0.16 ( ةدم ) N	30 ( اھرادقم                                               سفن امھل ةریغصلا ةرایسلاو

  ؟ صرقلا يف                                         ؟ ربكأً امخز كلتمی امھیأف ةعرسلا

 ؟ اذاملو

........................................................................ 

 

L 5500 ( اھتلتك لقن ةنحاش عراستت ) 2 لاثم     ءانیملا فیصرب ةتبثم طفن ةلقان ربكاً امخز كلتمی امھیأ : رسف	Kg ( نم )4.2	m	/s (  

  ةوق قیبطت قیرط نع كلذو ) s	15 ( للاخ ) m/s	7.2 ( ىلإ                                     ؟ اذاملو ؟ ضرلأا وحن طقست رطم ةرطق مأ

    . ةتباث       .........................................................................

.........................................................................      ) a ( ؟ مخزلا يف لصاحلا ریغتلاام 

                                                                               ) b ( ؟ ةنحاشلا يف ةرثؤملا ةوقلا رادقمام 

 ) يلصف نیرمت (  فلخلاب لح                                                                                                                         
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 !؟ برضملا مخز ریغتی لھ . سكاعم هاجتإب نكلو ھسفن ةوقلا رادقمب برضملا يف رثؤت ةركلا نإف ةوقب ةركلا يف برضملا رثؤی امدنع : ركف $

 

 

 

 ................... مداصت )2                                                                                                               ................ مداصت )1

      مداصتلا لبق              مداصتلا ءانثأ             مداصتلا دعب                      مداصتلا لبق             مداصتلا ءانثأ                     مداصتلا دعب 

                           12F                     21F                                                                                              21F                    	12F	

 

2f				p           1fp                                         	2iP         1iP                       fP                                               1iP     					2iP  

	

  

 

 

 

 

                                : اھبسانی امب ةیلاتلا تاغارفلا لمكأ ?                                            : بسانملا يملعلا حلطصملا بتكا @

 ..................... و ...................  نوكی نأ ماظنلا مخز ظفح طورش )1      ]                                  [  . ریغتی لا لوزعمو قلغم ماظن يأ مخز )1

 مداصتلا دعب امھیمخز  عومجم ............... مداصتلا لبق نیمسج يمخز عومجم )2      ]                                   [    . اھدقفیلاو ةلتك بستكیلا يذلا ماظنلا )2

 ..................................... يواسی ةنكاسلا ماسجلأا مخز )3      ]                         [ . رفص يواست ھیلع ةیجراخلا ىوقلا ةلصحم ماظن )3

 

 . Recoil  دادترلإا

 . ةفیذقلا قلاطنإ دنع ءارولل عفدملا دادترا لثم  ةیسكع لعف ةدر ينعت ءایزیفلا يف دادترإ 

 : ةیلاتلا تاغارفلا لمكأ ?

 ............................................... نلأ عفدملا دادترإ ةعرس نم ربكأ ةفیذقلا قلاطإ ةعرس )1

 . عفدملا مخز ..................... و ................... ةفیذقلا مخز عفدملا نم ةفیذقلا قلاطإ دنع )2

 ............................................ ,........................................  , ............................... ماسجلأا دادترإ ةلثمأ نم )3

  اھتلتك ةنكاس بشخ ةعطقب ) kg	0.035 ( اھتلتك ةصاصر تمدطصا  ) يلزنم بیردت                    تمدطــصاف ) m	s/6 ( ةعرسب ) kg	0.50 ( اھتلتك ةرك تكرحت )1 لاثم

 ) m/s	8.6 ( ةعرسب اعم ةصاصرلاو بشخلا ةعطق تكرحت اذإف , اھیف ترقتساف ) kg	5 ( غلبت               )m/s	12 ( ةعرسب سكاعملا هاجتلإا يف جرحدتت ) kg	1 ( اھتلتك ىرخأ ةركب

 ) يلصف نیرمت (                      ؟ مداصتلا لبق ةصاصرلل  ةیئادتبلإا ةعرسلا امف                   مداــــصتلا دعب ) m/s	14 ( ةعرسب فلخلا ىلإ ةلتك لقلأا ةركلا تدترا اذإف
 ؟ مداصتلا دعب ىرخلأا ةركلا ةعرس رادقم نوكی مكف

 

  
  

  

 

	نیمسج مداصت

m m	 m m m	m	m	 m	 m	m m m 

		f=			P			iP 		f=			P			iP 

											2f+			P		1f=					P			2i+		P		1iP														f=								P					2i+				P			1iP	
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 ! ؟ لیلق دھجب ةفلتخملا سیراضتلا قوف ةدایقلا ىلع قئاسلا تاعرسلا ةددعتملا ةیلبجلا ةیئاوھلا ةجاردلا دعاست فیك : ركف ?

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : اھبسانی امب ةیلاتلا تاغارفلا لمكأ @                                              : بسانملا يملعلا حلطصملا بتكا $

 ............. ةدحوب يلودلا ماظنلا يف ساقیو ......... ـب لغشلل زمری )1     ]                       [ . مسجلا ةحازإ يف ةرثؤملا ةوقلا برض لصاح )1

 .......... يواسی لغشلا نإف ةحازلإا هاجتإ عم ةدماعتم ةوقلا تناك اذإ )2     ]                       [                . مسجلا ةكرح نع ةجتانلا ةقاطلا )2

 .................. يواسی ةحازلإاو ةوقلل ينایبلا ىنحنملا تحت ةحاسملا )3    ]                        [      . ةیكرحلا ةقاطلا يف ریغتلا يواسی لغشلا )3

 ................. ةدحوب يلودلا ماظنلا يف ساقتو ....... ـب ةردقلل زمری )4    ]                        [    . مزلالا نمزلا ىلع اموسقم لوذبملا لغشلا )4

 ......................... وأ   ................. نوناقلا نم ةردقلا بسحت )5                                                                                       

 

  ةرثؤملا ةوقلا نیب ةینایب ةقلاع كماما حضوملا لكشلا يف )2لاثم        ءانیملا فیصر هاجتإ يف ) m	30 ( ةفاسم براق راحب بحسی ) 1 لاثم

 ةحازلإ لوذبملا لغشلا بسحا , ھل تثدح يتلا ةحازلإاو مسج ىلع     : يلیام بسحا , يقفلأا روحملا قوف ) °25 ( ةیواز عنصیً لابحً امدختسم

 ؟ مسجلا    ؟ لبحلا يف ) N	255 ( اھردق ةوقب رثأ اذإ براقلا ىلع راحبلا ھلذبی يذلا لغشلا )1

  ؟ ةیكرحلا ةقاطلا يف ریغتلا )2

  تناك اذإ ةفاسملا ةیاھن ةظحل ھتعرسام نوكسلا نم ھتكرح براقلا أدب اذإ )3

 ؟ ) Kg	100 ( ھتلتك

                                                                                                    

                                                                                                    

 

 

 

 ھتجارد دوقی امدنع ) N	15 ( اھرادقم ةوقب ةیئاوھ ةجارد قئاس رثؤی )3 لاثم                                                                                                  

 ) يلصف نیرمت( ؟ اھدلو يتلا ةردقلا رادقمام , ) s	30 ( ةدمل ) m	251 ( ةفاسم                                                                                                   

 

 

 ) W ( لغشلا

 ) q = 0	 ( مسجلا ةحازإ هاجتإ سفن يف ةرثؤملا ةوقلا

   ) q = 0 ( ةنیعم ةیوازب مسجلا ةحازإ هاجتإ نع لیمت ةوقلا

	

  ةقاطلا

 ) KE ( ةیكرحلا ةقاطلا ةقاطلاو لغشلا ةیرظن

  	W	=	D	KE	   	W	=	KEf	-		KEi 
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 !؟ ءایشلأا عفر ىلع تاركبلا كدعاست فیك : ركف @

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : بسانملا يملعلا حلطصملا بتكأ @

 ]                         [                                                                     . اھھاجتإ وأ ةوقلا رادقم رییغتب كلذو لغشلا لذب لھست ةادأ )1

 ]                         [                          . ) eF ( ةللآا ىلع ةلوذبملا ةطلسملا ةوقلا ىلإ ) rF ( ةللآا اھلذبت يتلا ةمواقملا ةوقلا نیب ةبسنلا )2

 ]                         [                                                    . ) rd ( ةمواقملا ةوقلا ةحازإ ىلإ ) ed ( ةطلسملا ةوقلا ةحازإ نیب ةبسنلا )3

 ]                         [ . 100 يفً ابورضم ) iW ( ةللآا ىلع لوذبملا لغشلا ىلعً اموسقم ) W° ( ةللآا نم جتانلا لغشلا يواستو ةیوئم ةبسن )4

 ]                         [                                                                       .ً اعم ناطبترت رثكأ وأ نیتطیسب نیتلآ نم نوكتت يتلا ةللآا )5

 

  ریثأتلا قیرط نع ) m	3.90 ( ةفاسم لبحلا صخش بحسی ثیح ) m	0.975 ( ةفاسم ) N	1345 		( ھنزو مسج عفرل ةركب ماظن مدختسُی ) لاثم

 : يلیام دجوأ ,  ) N	375 ( اھرادقم ةوقب ھیف

) a ( ماظنلل ةیلاثملا ةیكیناكیملا ةدئافلا IMA ؟        ) b ( ةیكیناكیملا ةدئافلا MA  ؟                     ) C ( ؟ ماظنلا ةءافك 

 

 

 

 

 

 

 

	ةللآا

..........................

.	

..........................

.	

	

	تاجاجزلا ةحاتف

		 	

 	  	

	ةیكیناكیملا ةدئافلا  	ةیلاثملا ةیكیناكیملا ةدئافلا 

 	

	 ةللآا ةءافك      

	وأ 

	 ةللآا ةءافك      
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 : يلی امیف يملعلا حلطصملا بتكا @

 ]                                [   . ةددحم ةطقن يف ةلتكلا زكرم ىلع ظافحلا عم ةینارودلا ةكرحلا نع ةجتان ةقاط )1

                                      ]                                [                             . ھلكش ریغت وأ ھعضوم ببسب مسجلا اھنزتخی يتلا ةقاطلا )2

 ]                                [               . مسجلاو ضرلأا نیب ةیبذاجلا ةوق نع ةجتان ماظنلا يف ةنزتخم ةقاط )3

                    ]                                [                          .ً ارفص يواست ةیبذاجلا عضو ةقاط ھیف نوكت يذلا عضوملا )4

         ]                                [                                         . ھلكش ریغت ةجیتن نرم مسج يف ھنزتخم ةقاط )5

        ]                                [                          . ةقاط ىلإ ةلتكلا لوحتت ثیحب اھسفن ةلتكلا يف ةنزخم ةقاط )6

 

  : اھبسانی امب ةیلاتلا تاغارفلا لمكأ ?

 ................................. ىمست سایق ةدحوب ماع لكشب ةقاطلا ساقتو ............ زمرلاب عضولا ةقاطلو .......... زمرلاب ةیكرحلا ةقاطلل زمری )1

 ........................... نوناقلا نم دوعصلا ءانثأ ةیبذاجلا لغش بسحیو  ھتعرس نم للقی ...................ً لاغش ةیبذاجلا لذبت مسجلا دوعص ءانثأ )2

 ...........................  نوناقلا نم طوبھلا ءانثأ ةیبذاجلا لغش بسحیو  ھتعرس نم دیزی .................. ً لاغش ةیبذاجلا لذبت مسجلا طوبھ ءانثأ )3

 ...................................... نم لوحتت اھتقاط نإف اھطوبھ دنعو .................................. نم لوحتت اھتقاط نإف ىلعلأ ةرك دوعص دنع )4

 ................................................ نوناقلا نم اھباسح نكمیو ........................... زمرلاب ةینوكسلا ةقاطلل زمری )5

 ............................................................. نوناقلا نم اھباسح نكمیو ......................... زمرلاب عضولا ةقاط يف ریغتلل زمری )6

 

 : ةیلاتلا لئاسملا لح ?

 ) 6.7m ( اھعافترإ ةنخدم نم ) kg	1.8 ( اھتلتك بوط تعطق تطقس اذإ )m/s (           2	12.5 ( ةعرسب ) kg	1600 ( اھتلتك ةرایس كرحتت )1

 ) يلصف نیرمت ( ؟ اھعضو  ةقاط يف ریغتلا رادقم امف , ضرلأا حطس ىلإ                                                              ؟ ةیكرحلا اھتقاطام

 

 

 1( ..................  	 	: اھتلثمأ   

	    .................. )1 	: اھتلثمأ   
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  : يلی امیف بسانملا يملعلا حلطصملا بتكا ?

 ]                              [ . رخلآ لكش نم اھلیوحت متی لب مدعلا نم ثدحتست لاو ىنفت لا ةقاطلا لوزعملاو قلغملا ماظنلا يف )1

 ]                              [                                                          . ةیبذاجلا عضو ةقاطو ةیكرحلا ةقاطلا عومجم )2

 ]                              [                        . ) fE ( ةیئاھنلا ةیكیناكیملا ةقاطلا يواست ) iE ( ةیئادتبلإا ةیكیناكیملا ةقاطلا )3

 

 ؟  ةنازلاب زفقلا ةبعل يف ةیكیناكیملا ةقاطلا تلاوحت فص ?                          ؟ طبھت مث ىلعلأ دعصت ةركل ةیكیناكیملا ةقاطلا تلاوحت فص ?

                                      .................. ىلإ  ...................  : دوعصلا يف                                 

                                                                      

                                                                                                       

 .................. ىلإ   ................... : طوبھلا يف                                 

 .............. + ............. ىلإ .................. ىلإ  ............                                                                                                  

 

  سلمأ ردحنم ةمق نم نوكسلا نمً اءدب ) kg	25 ( ھتلتك لفط قلحزتی )1 لاثم

 لفطلا ةعرس باسحل ةیكیناكیملا ةقاطلا ظفح نوناق مدختسا , ) m	3 ( ھعافترإ

 ؟ردحنملا لفسأ

 

 

 ) E ( ةیكیناكیملا ةقاطلا       

        E	=	KE	+	PE	  ) PE ( ةیبذاجلا عضو ةقاط + ) KE ( ةیكرحلا ةقاطلا     

	 ةیكیناكیملا ةقاطلا ظفح نوناق     

f=	E	iE																	f+		PE		f=			KE			i+	PE		iKE		

	 تامداصتلا   
1( ...............................	3( ............................	 2( .............................	

	

	

	

	

3	m	

25	kg	
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 ]                                    [                                                                                                     . تائیزجلل ةیلكلا ةقاطلا )1

 ]                                    [                                                                                  . مسجلا تائیزجل ةیكرحلا ةقاطلا طسوتم )2

 ]                                     [ . اھسفن ةرارحلا ةجرد نیمسجلا لاكل نوكیو نییواستم نیمسج نیب ةقاطلا قفدت لدعم اھدنع حبصی يتلا ةلاحلا )3

 ]                                     [                                                                          . تائیزجلا مداصتت امدنع ةیكرحلا ةقاطلا لاقتنإ )4

 ]                                    [                                                            . ةرارحلا ةجرد فلاتخا ببسب ) زاغ - لئاس ( عئاملا ةكرح )5

 ]                                    [                                               . غارفلا يف ةیسیطانغمورھكلا تاجوملا ةطساوب ةیرارحلا ةقاطلا لاقتنإ )6

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :ً ابسانم هارت امب ةیلاتلا تاغارفلا لمكأ ?

 ..................................................................................,   ................................................... رعسملا تامادختسإ نم )1

 ..................... ةدحوب ساقتو ........... زمرلاب ةیعونلا ةرارحلل زمریو ................. ةدحوب ساقتو ........... زمرلاب ةرارحلا ةیمكل زمری )2

 ..................................... و .................................. داوملا يف لمحلابو ........................... داوملا يف لیصوتلاب ةرارحلا لقتنت )3

 . تائیزجلا ددع ىلع دمتعت لا ............................. امنیب تائیزجلا ددع عم بسانتتو دمتعت ................................... )4

 ......................................................... مدختسن سكعلا وأ ) KT  قلطم ( نفلك ةجرد ىلإ ) CT يوئم ( سویسلس ةجرد نم لیوحتلل )5

 

 ةمظنلأ ةیتلآا ةرارحلا تاجرد لوح    )3 لاثم            ةجردو ) Kg	0.2 ( اھتلتك ءام ةنیع تطلخ )2 لاثم         بیبانأ نإف يناولأا لسغل نخاسلا ءاملا روبنص حتفت امدنع )1 لاثم

 : اھیلإ راشملا سایقلا     ) Kg	0.2 ( اھتلتك ىرخأ ءام ةنیع عم ) °C	80 ( اھترارح     يساحن ءام بوبنأ اھصتمی يتلا ةرارحلا ةیمك رادقم امف نخست هایملا 

  نفلك ىلإ	°	C	5	 			(	a	)      ىلإ ةرارح نادقف مدع ً اضرتفم ) °C	10 ( اھترارح ةجردو   ) °C	80 ىلإ °C	20 ( نم ھترارح ةجرد عفترت امدنع) Kg	2.3 ( ھتلتك

  سویسلس ىلإ K	 (  34	b (              ؟ طیلخلل ةیئاھنلا ةرارحلا ةجرد ام , يجراخلا طیحملا                ؟ )  (			°C	Kg.	/	J	385 ساحنلل ةیعونلا ةرارحلا نأبً املع

	ةرارحلا ةجرد سایق ةمظنأ 

 	

 	

 		

	 	 	 	 ةرارحلا لاقتنإ قرط

 ) Q ( ةرارحلا ةیمك   

	

	رعسملا 



 ةقرولا فلخ لح                                ) يلصف نیرمت (  ةقرولا فلخ لح                                                                 ةقرولا فلخ لح  

  ـھ1437 /        /        خیراتلا                 ةیرارحلا اكیمانیدلا نیناوقو ةداملا ةلاح تاریغت : عوضوملا                    		)13 ( لمع ةقرو  

 : يلی امیف بسانملا يملعلا حلطصملا بتكا ?

 ]                                         [ . راھصنلإا ةجرد دنع ةلئاسلا ةداملا ىلإ ةبلصلا ةداملا نم ) 1kg ( راھصنلإ ةمزلالا ةیرارحلا ةقاطلا ةیمك )1

 ]                                         [    . نایلغلا ةجرد دنع ةیزاغلا ةداملا ىلإ ةلئاسلا  ةداملا نم ) 1kg (  ریخبتل ةمزلالا ةیرارحلا ةقاطلا ةیمك )2

 ]                                         [ . مسجلا ھلذبی يذلا لغشلاو مسجلل ةیرارحلا ةقاطلا يف ریغتلا عومجم يواست مسجلل ةفاضملا ةرارحلا ةیمك )3

 ]                                        [                                                                            . ماظنلا يف " ةیئاوشعلا " ىضوفلل سایق )4

 ]                                         [                            . ھتدایز وأ نوكلل يلكلا يبورتنلإا ىلع ةظفاحملا هاجتإ يف يرجت ةیعیبطلا تایلمعلا )5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :ً ابسانم هارت امب ةیلاتلا تاغارفلا لأما ?

 ....................................................................................... ةتباث ةرارحلا ةجرد ىقبت ةلئاسلا ةداملا نایلغ وأ ةبلصلا ةداملا راھصنإ ةیلمع ءانثأ )1

 . ةیزاغ ىلإ ةلئاس نم ةداملا اھدنع ریغتت يتلا ةرارحلا ةجرد ................... و ةلئاس ىلإ ةبلص نم ةداملا اھدنع ریغتت يتلا ةرارحلا ةجرد .................... )2

 ......................................................................... يناثلا اكیمانیدلا نوناق امنیب ................................ نوناق ىلع دكؤی لولأا اكیمانیدلا نوناق )3
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 : ةیلاتلا لئاسملا لح ?

ً لاغش جتنی يذلا كرحملا ةءافك ام )3 لاثم           لیوحـــــــــتل ةمزلالا ةرارحلا ةیمك رادقمام )2 لاثم     اذإف ةرارحلا نم ) J	75 ( زاغ نولاب صتمی )1 لاثم

  نیزنبلا نم قرحی امدنع )J/S	2200 ( هردق           ةـــــــــــــــــجردو ) Kg	0.1	 ( اھردق دیلجلا نم ةلتك     امف اھسفن ةرارحلا ةجرد دنع يقبو نولابلا اذھ ددمت

 )J/S	5300 ( ةرارحلا ةیمك جاتنلإ يفكی ام         ) °C	0 ( ھترارح ةجرد ءام ىلإ ) °C	20	- ( اھترارح              ؟ هددمت ءانثأ نولابلا ھلذب يذلا لغشلا رادقم

   اھجتنی يتلا ةعئاضلا ةرارحلا ةیمك رادقمامو          ) °J/Kg.C	2060 ( دیلجلل ةیعونلا ةرارحلا نأبً املع                                                                

 ) يلصف نیرمت(  ؟ ةیناث لك كرحملا     ) 10	X	53.34	Kg	/	J ( دیلجلا راھصنلإ ةنماكلا ةرارحلاو                                                                 

 ) Q (  ةرارحلا ةیمك 

	 ةیرارحلا اكیمانیدلا نیناوق ىلع تاقیبطت 

				


